
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 2ο Νηπιαγωγείο Νυδριού στεγάζεται στο χωριό Περιγιάλι σε κτίριο κατασκευής του 1955 (πρώην Δημοτικό
Σχολείο Περιγιαλίου) σε μια όμορφη τοποθεσία συνδυάζοντας θέα βουνού και θάλασσας. Σε ένα φιλικό κλίμα
και ένα ασφαλές διαμορφωμένο για την ηλικία των παιδιών περιβάλλον το εκπαιδευτικό προσωπικό του
νηπιαγωγείου μας υποδέχεται τους μικρούς μαθητέες σε ένα σχολείο ανοιχτό για όλους. Στόχος μας είναι η
οργάνωση της σχολικής μονάδας έτσι ώστε όλοι, εκπαιδευτικοί και μαθητές να συνυπάρχουν σε ένα κλίμα
συνεργασίας, ομαδικότητας και αλληλεγγυης. Μέσα από ένα κατάλληλα διαμόρφωμένο και πλούσιο
παιδαγωγικό υλικό οι μικροί μας μαθητές καλούνται να αξιοποιήσουν στο μέγιστο βαθμό τις ατομικές τους
ικανότητες ώστε να μάθουν πώς να μαθαίνουν, πώς να εφαρμόζουν αυτά που έμαθαν, πώς να συνεργάζονται και
να συνυπάρχουν με τους άλλους ως ολοκληρωμένες προσωπικότητες. Η κύρια αίθουσα είναι αρκετά ευρύχωρη με
αρκετές δυνατότητες διαμόρφωσης των γωνιών για το ελεύθερο παιχνίδι καθώς και για οργανωμένες
δραστηριότητες ανάλογα με τα θέματα που διαπραγματευόμαστε κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.
Επιπλέον αυτή τη χρονιά λειτούργησε και το ολοήμερο τμήμα. Η ύπαρξη δεύτερης αίθουσας θα βοηθούσε στη
λειτουργία του ολοήμερου καθώς εκεί τοποθετήθηκε η κουζίνα για το ζέσταμα των φαγητών και διορφώθηκε ο
χώρος ευχάριστα για την ώρα της χαλάρωσης. Υστερεί αρκετά όμως καθώς δεν υπάρχει θέρμανση για τους μήνες
του χειμώνα.  

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου είναι αρκετά καλή, με το ενδιαφέρον που επέδειξάν οι προϋπάρχοντες
αλλά και νυν εκπαιδευτικοί. Βασισμένοι στις αρχές που διέπουν τη λειτουργία του νηπιαγωγείου, τις καλές
σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών - μαθητών , μαθητών - μαθητών, εκπαιδευτικών - γονέων αλλά και στην αρκετά
καλή και συνεχόμενα εξελισσόμενη κατάρτιση των εκπαιδευτικών πάνω στα νέα δεδομένα και μοντέλα
διδασκαλίας, πηγάζει ένα αξιόλογο διδακτικό έργο και ένας υγιής και λειτουργικός εσωτερικός κανονισμός
μέσα στη σχολική μονάδα. 

Σημεία προς βελτίωση

Δεδομένου ότι το σχολικό έτος 2021 - 2022 λειτούργησε για πρώτη φορά ολοήμερο τμήμα στο νηπιαγωγείο μας οι
ανάγκες για εξοπλισμό απιβάλλονται. Το κτίριο λόγω της παλαιότητάς του και ειδικά η αίθουσα που θα



χρησιμοποιείται από το ολοήμερο, χρήζει συντήρησης. Επιπλέον η έλλειψη θέρμανσης στην αίθουσα δυσχεραίνει
την εκπαιδευτική διαδικασία και ιδίως τους χειμερινούς μήνες που υπάρχει πτώση της θερμοκρασίας. Επιπλέον
έπειτα από σχετική μελέτη και έγγραφη αναφορά στη σχολική επιτροπή έχει επισημανθεί η φθορά της στέγης του
σχολείου και γίνονται ενέργειες για αντικατάστασή της. 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Μέσα σε ένα κλίμα ομαδικότητας , εμπιστοσύνης, συνεργατικότητας και ισότητας κύλισε ήρεμα αυτή η χρονιά
και οι στόχοι μας επιτεύχθηκαν σε αρκετά ικανοποιητικό βαθμό.

Σημεία προς βελτίωση

Αρκετή γραφειοκρατική εργασία με αποτέλεσμα να μην επαρκεί ο χρόνος, αφού
πρέπει να δοθεί βάση και έμφαση στην εκπαιδευτική διαδικασία.
Αυταρχικοί μέθοδοι λειτουργίας των μαθητικών κοινοτήτων που
περιθωριοποιούν τον μαθητή στη σχολική ζωή.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Χρησιμοποιώντας καινούριες πρακτικές και εστιάζοντας πάντα στο ενδιαφέρον των παιδιών, εξελιχθήκαμε
προσωπικά και αναβαθμίστηκε το διδακτικό έργο και η εκπαιδευτική διαδικασία.

Σημεία προς βελτίωση

Περισσότερα επιμορφωτικά σεμινάρια διαχείρησης προσαρμογής παιδιών σε νέα δομή.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις



-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Λόγω απουσίας αρκετών παιδιών με ιώσεις και λόγω της πανδημίας το σχέδιο
δράσης καθυστέρησε να υλοποιηθεί.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Ανάπτυξη της κοινωνικής και συναισθηματικής νοημοσύνης των παιδιών
επιτρέποντάς τους να γνωρίζουν τα συναισθήματά τους, να νοιάζονται για
τους άλλους, να προσφέρουν, να μοιράζονται.
Βελτίωση των διαπροσωπικών σχέσεων και μη βίαιη επίλυση των συγκρούσεών
τους.
Σεβασμός των άλλων παιδιών της ομάδας και αποδοχή της διαφορετικότητας.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Διαφορετικές κουλτούρες, γονείς και παιδιά από άλλες χώρες που δεν μιλούσαν
ελληνικά.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Τίτλος Δράσης

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΙΑ ΑΓΚΑΛΙΑ ΚΑΙ ΜΕ ΑΓΑΠΗ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ

Στόχος Βελτίωσης



Στόχος μας με το παρών σχέδιο δράσης είναι να δημιουργήσουμε ένα σχολείο που:

θα εξασφαλίζει πνεύμα συνεργατικότητας και σωστής επικοινωνίας ώστε να
κοινωνικοποιηθούν οι μαθητές γρηγορότερα.
θα αναγνωρίζει την ψυχική και κοινωνική ιδιομορφία των μαθητών με
ανανεομένη και όχι τυποποιημένη κάθε φορά διδακτική, καλλιεργώντας τους
διάφορες ψυχικές και ηθικές δυνάμεις όπως υπομονή, επιμονή, ενθουσιασμό,
θάρρος και αισιοδοξία.
θα βελτιώσει τις σχέσεις μεταξύ μαθητών , θα ενισχύσει την αλληλεγγύη και
την εμπιστοσύνη ώστε να δημιουργηθεί ένα ευχάριστο και δημιουργικό
περιβάλλον μάθησης.
θα έχει ως μέλημά του τη συνεργασία σχολείου - γονέων 
θα καλλιεργούνται δεξιότητες στους μαθητές για ειρηνική διευθέτηση
συγκρουσιακών καταστάσεων.

Ενέργειες Υλοποίησης

Ξεκινώντας την υλοποίηση της δράσης διαμορφώσαμε το χώρο ώστε να είναι
λειτουργικός και η κάθε γωνιά να έχει το δικό της χαρακτήρα έτσι ώστε να
ενεργούν τα παιδιά σε ένα πνεύμα ομαδικότητας και συνεργασίας. Συνεχής
εμπλουτισμός των γωνιών όλη τη χρονιά ανάλογα με την οποιαδήποτε
δραστηριότητα. 
Ορίσαμε κανόνες και φτιάξαμε το συμβόλαιο της τάξης που θα πρέπει να
τηρούμε κατά τη διάρκεια του προγράμματος. (γαντόκουκλα - βατραχάκι,
βοηθός)
Διαβάσαμε και δραματοποιήσαμε παραμύθια που βασίζονται στην
ενσυναίσθηση μέσω της οποίας τα παιδιά μαθαίνουν να δημιουργούν υγιείς
σχέσεις και να συμπεριφέρονται σωστά. Έτσι με τις κατάλληλες ερωτήσεις (τι
θα έκανες εσύ αν ήσουν στη θέση του / της; θα ήθελες εσύ να ήσουν στη θέση
του/της;) δείχνουν έμπρακτο ενδιαφέρον για τα συναισθήματά τους. Παραμύθια
που διαβάσαμε: Δώς μου το χέρι σου, Οι καλοσυνόγατες και ο Κακοπόντικας, Ο
Γλετζοφλέβαρος, Ένα λαίμαργο ουράνιο τόξο, Ο πιο χαρούμενος, Ένας
πιγκουίνος όχι και τόσο τέλειος, Η κατσούφα πασχαλίτσα, Εγώ κι εσύ μαζι.
Μετά την ανάγνωση του κάθε παραμυθιού ακολουθούσε ζωγραφιά,
δραματοποίηση, κατασκευή ατομική ή ομαδική. 
Μέσα από τα τραγούδια και τις μουσικοκινητικές δραστηριότητες τα παιδιά
έμαθαν να κοινωνικοποιούνται , να μοιράζονται, να συνεργάζονται και να
λειτουργούν σαν ομάδα. Μέσα από τον κόσμο της μουσικής γίνονται πιο
ήρεμες, ολοκληρωμένες, ευγενικές και ευτυχισμένες προσωπικότητες. Π.χ.
Τραγούδι "Εγώ είμαι εγώ" από τον Τριγωνοψαρούλη.



Από το ιστολόγιο της ΕΨΥΠΕ "Τα μπαλόνια της φιλίας " και "Η Μόνα σε
καινούριο σχολείο"
Ψυχοκινητικά παιχνίδια που στοχεύουν στη συνεργασία και τον ανταγωνισμό,
σύγκρουση και διαφοροποίηση, δεξιότητες ζωής σε σχέση με τη διαχείριση των
προβλημάτων μέσα από τα δικαιώματα των εμπλεκομένων.Π.χ. "Είστε στην
έρημο με ελάχιστο νερό στο παγούρι. Τι θα σκεφτείτε και πώς θα αντιδράσετε;"
(δραματοποίηση και τα παιδιά σε ομάδες συζητούν στην ολομέλεια τις λύσεις
που έδωσαν).
Χρησιμοποιήθηκαν ηλεκτρονικές πηγές και αρχεία ψηφιακής αφήγησης καθώς
και βίντεο από το Φωτόδεντρο .
Στο πλαίσιο υλοποίησης της δράσης, δουλεψαμε τα συναισθήματα μέσα από
την ανάγνωση παραμυθιών αλλά και στοχευμένα χρησιμοποιώντας το
πρόγραμμα Ατομικών και κοινωνικών δεξιοτήτων για το Νηπιαγωγείο "Βήματα
για τη ζωή". Πιο συγκεκριμένα : 

κατασκευή "τα βραχιόλια της φιλίας", κατασκευή το λουλούδι των
συναισθημάτων το οποίο αξιοποιούσαμε κάθε μέρα λέγοντας πώς
νιώθουμε και αιτιολογώντας την απάντησή μας,
ανάγνωση παραμυθιου "Η παλέτα των συναισθημάτων", ομαδική εργασία "
το κολάζ της χαράς και της λύπης",
ανάγνωση παραμυθιού "Τα χέρια δεν είναι για να δέρνουμε" και ομαδική
εργασία,
κατασκευή "το κουτί των ανησυχιών και των φόβων",
ψυχοκινητικό παιχνίδι "Η ηλικιωμένη κ. Νίτσα",
ανάγνωση παραμυθιού "Είμαι ένας βάτραχος μικρούλης ο Εμμανουήλ α
Μπακακούλης"

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://aesop.iep.edu.gr/node/18734/2855

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση



Ειδικότερο Θέμα

- Επιμόρφωση εκπαιδευτικών σε θέματα επίλυσης φαινομένων ενδοσχολικής βίας. -
Επιμόρφωση γονέων από ομάδα ειδικών ψυχικής υγείας - σεμινάρια.


